



图一



图二

品味春节 老外从春运开始



图三



图四

2月4日，在周口客运中心站，周口师范学院外国语学院美国籍外教Ernese Danek完成安检、购票手续后，顺利登上客车，前往一名中国籍学生家中过春节。据周口师范学院外国语学院院长李丙申介绍，现年70岁的Ernese Danek于2006年秋来到周口师范学院外国语学院担任外教至今。当天，Ernese Danek是前往我省南阳市一名学生家中过春节。

图一：Ernese Danek和送行的李丙申院长话别。

图二：登车。

图三：展示购买的车票。

图四：等待发车。晚报记者金月全 摄



市图书馆春节期间开馆 市民捐赠图书上架

□晚报记者 徐松

本报讯 2月1日，市图书馆、市博物馆发出通知，春节期间两馆仍然免费开馆，假期开馆时间改为上午10时至下午4时。其中，市民捐赠图书已整理出一部分摆上书架，供市民免费借阅。

据了解，今年春节期间，市图书馆各个服务窗口都将对市民正常开放。此外，经过图书馆工作人员加班加点整理出来的8000多册图书也将于春节前与广大读者见面，这批图书部分是图书馆购置的新书，另一部分是精心挑选出来的捐赠图书。这批图书内容丰富、种类繁多，涉及历史文学、生活百科、保健养生等各个方面，广大市民和读者在春节期间可到图书馆正常进行图书借阅和期刊阅览等。

线索提供 李项楠

上世纪80年代 家里添了“大”彩电 喜气洋洋看春晚

□晚报记者 张燕

近日，在市直某单位上班的张静和记者取得了联系，她说，她想让父亲和她一起回忆过年那些事儿，因为那是一家人幸福的点点滴滴。

张静今年41岁，她的父亲张老先生已年近七旬。“吃着年夜饭看着春晚，人们对此早已习以为常，但是对上世纪80年代的人来讲，却是很奢侈的。”回忆起上世纪80年代的春节，张老先生感慨地说，上世纪80年代初期，过春节时，人们餐桌上

食物的种类多起来，但文化生活依旧很单调。“那些年，每逢除夕，我们就会到亲戚家团聚。吃过年夜饭，大人在一起畅谈这一年的事情，小孩就在一旁开心地玩耍。快23点时，大家就各自回家休息”。

“后来，黑白电视机开始普及，张静的同学家买了一台12英寸的黑白电视。每逢假期，张静和弟弟写完作业，就跑到同学家看电视。但时间长了，孩子们觉得总这样不合适，就向我提出了买电视的‘申请’，我耐不住孩子们的央求，同意了。”说到这里，张老先生的脸上出现了笑容。

上世纪80年代，虽然市场上供应的物品多起来，但大件东西，比如电视机等，不是想买就能买到的。张老先生说，1985年，他托几位熟人花1000多元购置了一台18英寸“大”彩电，并在春节前两天搬回家。张静和弟弟兴奋不已，一些得知消息的邻居也到他家分享这份喜悦，其中一位邻居还打趣说：“这电视机，是不是太大了？”

“那年除夕，我父母早就准备好饭菜，并请来几位亲戚，大家一边吃年夜饭一边欣赏春晚。彩色的画面、精彩的节目、欢乐的笑声，让年味变得更浓。那天，我奶奶也幽默地说‘画里的明星动起来了’。”对幸福的回忆，让张静久久不能平静。

听老人讲自己的春节故事

春节不放炮 奖励500元 市区一企业向员工发倡议勿成雾霾“帮凶”

□晚报记者 李伟

本报讯 前一段，连续雾霾天气成了人们热议的焦点；这一段，春节不放炮减少大气污染的倡议在网络上持续“发酵”，有了越来越高的呼声。现在，周口人有了更具体的行动。记者昨日获悉，市区一家食品企业——邦杰水饺厂日前向员工发出倡议：春节不放鞭炮，不当雾霾“帮凶”。响应倡议者可得到额外奖励：500元钱另加5斤丸子、5斤

水饺。

邦杰水饺厂负责人王建军说，“春节不放炮”的倡议缘于他自己的亲身经历。雾霾肆虐的那几天，他明显感觉不舒服，到医院看病号，又发现呼吸科的病人特别多，那时候他就想自己是不是该做点什么。后来，一个在环保部门工作的朋友又给他提供了一系列有关我国空气污染的触目惊心的数字，就更加坚定了他尽点社会责任的决心。

“朋友说，春节期间大家集中放烟花爆竹所释

放的大量硫化物、氮氧化物最易导致雾霾形成，所以我就有了在厂子里倡议让员工春节不放炮的想法。”王建军拟订的倡议书名为《减少环境污染做有良知国人》。记者看到，这份倡议书中包括许多有关我国空气污染的权威数据，说理透彻、很有感染力。

倡议书上，邦杰水饺厂的全体员工都签了名。一名员工接受采访时说，他早就在网上看到了类似倡议，已经决定春节不放鞭炮了，这回还能领奖，可谓两全其美。而另一名工人则“坦白”自己刚开始很犹豫，觉得过年不放炮就没了年味，但是看见同事都拥护这个倡议，就也签了。“不签不仅拿不到奖，还显得思想落后哩。”他笑道。